

НАША СЛАВА, ГОРДОСТЬ И СОВЕСТЬ

ПОБЕДА! 1945-2020

К самой значимой, самой любимой в нашем календаре дате – Дню Великой Победы - город начал готовиться заблаговременно, еще в конце прошлого года.

Большую яркую программу к этому празднику подготовил организационный комитет, свои предложения вносили трудовые коллективы учреждений и предприятий.

Но, к сожалению, жизнь внесла свои коррективы, и в стране принято решение перенести празднование 9 Мая на более позднюю дату.

Тем не менее жизнь продолжается! По-прежнему держит тесную связь со старшим поколением Сакская городская общественная организация ветеранов и инвалидов войны, труда, военной службы и правоохранительных органов, объединяющая более 5 тысяч ветеранов войны и труда. О ее деятельности – в нашем материале.

ЭПОХА ВЕЛИКИХ ГЕРОЕВ

Нам, ныне живущим, повезло - мы стали последним поколением, живущим в эпоху великих Героев Победы. Казалось бы, еще совсем недавно многие из них были в одном строю с нами: находили время и силы всегда быть в гуще событий, участвовать в общественных мероприятиях, проводить военно-патриотическую работу в школах. А сейчас их остались считанные единицы.

Но дело своих боевых товарищей достойно продолжают другие ветераны. В их числе «дети войны», на долю которых также выпало немало суровых испытаний, ветераны труда, волонтеры.

Объединяет ветеранский актив сакский городской со-

вет ветеранов, который за 33 года своей плодотворной и насыщенной деятельности стал серьезной общественной силой, защищающей интересы людей старшего поколения.

В совете ветеранов действуют три комитета – ветеранов Великой Отечественной войны, военной службы, ветеранов труда.

Активно работают и четыре комиссии: бытового и медицинского обеспечения, по защите прав истории Великой Отечественной войны, по работе с молодежью, по развитию волонтерского движения.

Давайте сегодня вновь вернемся к истокам ветеранского движения, вспомним о том, с чего, собственно, все начиналось?



На отчетно-выборной конференции (2019 год).

НЕМНОГО ИСТОРИИ

В ноябре 1986 года состоялся I съезд ветеранов СССР. Выполняя постановление этого съезда, власти города Саки совместно с ветеранской общественностью приняли решение о создании сакской ветеранской организации. Она была названа городским клубом ветеранов войны и труда.

На 1-й учредительной конференции сакских ветеранов войны и труда председателем был избран участник боевых действий в Великой Отечественной войне, полковник в отставке Василий Петрович Бондарь.

Именно он провел большую организационную работу по созданию ветеранских ячеек на предприятиях, в организациях, учреждениях города.

Первые ветеранские ячейки были созданы на Сакском

ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

Сегодня в состав городского совета ветеранов входят 32 первичные ветеранские организации, флагманами которых являются первички военного клинического санатория им.Н.Пирогова, клинического санатория

ВETERАНЫ – БЕСПОКОЙНЫЕ СЕРДЦА

Время не стоит на месте, но ветераны города по-прежнему продолжают жить полноценной жизнью, объединяют в свои ряды единомышленников, находят радость в общении друг с другом, вкладывают душу

химическом заводе (председатель П.Митрофанов), в санаторно-курортном учреждении этого съезда, власти города Саки совместно с ветеранской общественностью приняли решение о создании сакской ветеранской организации. Она была названа городским клубом ветеранов войны и труда.

В разное время председателями ветеранской организации г.Саки были участники боевых действий Г.Залуцкий, И. Агарков, ветераны Вооруженных Сил Я. Захарченко, С. Костяков, О. Гулов.

Ответственными секретарями – Е.Романчук, Л.Ткаченко, М.Турчина, А.Лозенко.

У истоков ветеранского движения стояли Б.Шевкопляс, А. Каменьков, Л. Котельникова, Л. Карпенко, Е. Безрукова, Г.Богданец, Р. Санина, Л. Шмидт, И. Писарев, В. Домбровский, В. Малый, В. Задорожный.

«Полтава», химзавода, тиропластик, ветлечебницы, клуба «Учитель», ветеранской организации «Боевое братство», научной части ПАО «Йодобром», ЦДЮТ, школ №2 и 3, магазина промтоваров №8 и других.

Налажено активное взаимодействие и с общественными организациями инвалидов – Крымским республиканским инвалидным спортивным клубом «Лидер», обществом «Товарищ», сакскими отделениями Общества слепых и Рос-



Торжественный митинг 9 мая (2019 год).

титить внимание общественности на реальные проблемы людей старшего возраста.

Ведь если раньше целью создания клуба ветеранов была активизация военно-патриотической работы с молодежью и организация более содержательного культурного досуга для старшего поколения, то по мере «взросления» клу-

ба его задачи становились шире. Сейчас в число основных задач ветеранской организации входят также защита социально-экономических, гражданских и трудовых прав и интересов ветеранов войны, труда, военной службы и органов внутренних дел, других пенсионеров – граждан пожилого возраста.



Выезд на партизанскую маевку (2010 год).

В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ

Так, актив совета совместно с сотрудниками управления труда и социальной защиты постоянно практикует рейды по проверке условий жизни ветеранов, инвалидов, пенсионеров, оказывает помощь нуждающимся в социальной и моральной поддержке. Информировует о новых льготах, перерасчетах пенсий и субсидий, начислениях по выплате за потребленный газ, электричество, воду для льготной категории граждан.

В ежедневном режиме работает ветеранская организация и с обращениями людей пожилого возраста по вопросам оказания качественной медицинской помощи, льготного лекарственного обеспечения, а также с просьбами личного характера – по оформлению кадастровой приватизации, капитальным ремонтам дворовых площадок и подъездов.

Проводятся также регулярные рейды по проверке условий жизни пенсионеров: эти мероприятия дают достоверные и полные сведения о людях, остро нуждающихся в социальной и моральной поддержке и помощи.

Тесные связи имеет совет и с другими социальными структурами – территориальным центром по обслуживанию пенсионеров, управлением Пенсионного Фонда в г.Саки и Сакском районе, с коллективами учреждений и предприятий города.

Налажено активное взаимодействие и с общественными организациями инвалидов – Крымским республиканским инвалидным спортивным клубом «Лидер», обществом «Товарищ», сакскими отделениями Общества слепых и Рос-

сийского Красного Креста. Немаловажный плюс в деятельности совета ветеранов – участие его актива в многочисленных городских мероприятиях и общественных слушаниях, на которых рассматриваются вопросы жизнедеятельности города, перспективы его развития.

Работая в тесном контакте с администрацией, ветераны выступают со своими рациональными предложениями, например, по улучшению состояния уличной дорожной сети, обустройству пешеходных переходов и тротуаров.

Еще одним важным направлением в работе является участие ветеранов и пенсионеров в военно-патриотическом воспитании молодежи, в различных патриотических акциях («Георгиевская ленточка», «Мы помним», «Письмо Победы», «Сирень Победы», «Зажги свечу памяти» и других), культурно-массовых и просветительских мероприятиях.

Городская организация ветеранов принимает активное участие и в общественной жизни, во всех событиях городского масштаба.

Особых слов признательности в свой адрес заслуживают волонтеры, выполняющие поручения совета по решению бытовых проблем ветеранов.

В числе наиболее активных – Михаил Доценко, Александр Куницын, Любовь Шмидт, Алла Бревелева, Галина Суббота, Бронислава Шевкопляс, Людмила Янковская-Овчинникова, Ирина Шустова, Елена Безрукова, Любовь Горбунова, Ольга Зарубельная, Александр Задорожный, Елена Нерода, Валентина Стаканова, Ольга Сидорова.

ВО ГЛАВЕ ВETERАНОСКОГО ДВИЖЕНИЯ

В разные годы, как мы уже упоминали, ветеранской организацией руководили люди с активной гражданской и жизненной позицией.

Одним из них являлся Василий Петрович Бондарь, внесший весомый вклад в увековечение памяти погибших земляков.

При его участии хозспособом воздвигнуты мемориал с Вечным огнем в курортном парке и скульптура «Скорбящей матери» - памятник 164 воинам, умершим в сакских госпиталях при освобождении Крыма в 1944 году.

Стараниями Василия Петровича и частично за его личные средства к 65-летию освобождения Крыма от немецко-фашистских захватчиков городу был преподнесен бесценный подарок - переиздана книга «Поклонимся мы нашим землякам» - сборник архивных материалов и сведений о жизни и подвигах фронтовиков-сакчан.

Василий Петрович скрупулезно и дотошно сверял каждую фамилию, каждую дату, стараясь, чтобы ни один ветеран не был забыт. Причем категорически отказывался от того, чтобы набранные статьи привозили к нему на дом. «Я сам к вам приду, вы молодые, у вас и без того хлопот немало, а мне это не в тягость», - настаивал он на своем. И ведь действительно приходил, вычитывал, правил, сверял! Практически каждое утро в редакции начиналось с его звонка: «Ну как там наша книга?»

Несколько лет он стоял во главе городской ветеранской организации. А когда стало подводить здоровье, ушел с этого ответственного поста и остался его почетным председателем.

Достоинно проявили себя на сложном и ответственном посту председатели совета ветеранов и другие сакчане. В их числе бывший летчик Иван Михайлович Агарков, после увольнения из армии до 1958 года работавший заместителем начальника Витебского аэроклуба по подготовке молодежи в летные училища. Много раз он участвовал в воздушных парадах, проходивших в Москве, посвященных различным праздникам.

Последний из них – парад, проходивший в 1957 году в Тушине, приуроченный ко Дню авиации.



За обсуждением важных тем в совете ветеранов (2009 год).

ЗДОРОВЬЯ И МИРНОГО НЕБА!

На сегодняшний день в городе живут 10 участников боевых действий в Великой Отечественной войне и приравненных к этой категории лиц.

В этом почетном списке – ветераны Мария Дмитриевна Бондаренко, Андрей Мартинович Назим, Петр Сергеевич Тупчиенко, Иван Степанович Дубинский, Владимир Сергеевич Якименко,

в 1958 году по семейным обстоятельствам переехал жить в Саки и позже возглавил совет ветеранов.

Более десяти лет занимал ответственную должность Сакского военного комиссара и пять лет руководил городской ветеранской организацией офицер Яков Тарасович Захарченко.

Много лет стоял во главе совета и бывший кадровый военный, воин-интернационалист Степан Степанович Костяков.

Благодаря его инициативности, энергичности и хорошим организаторским способностям число ветеранских первичек в городе увеличилось до 43, а сами ветераны стали все более активно вовлекаться в общественную жизнь.

С уважением отзываются ветераны и о другом своем лидере – Олеге Ахтамовиче Гулове. Офицер-гидрограф, участник многих экспедиций в Северной Атлантике, высококлассный специалист

во всем, что касалось его работы, с 1992 по 2014 годы он плодотворно работал заместителем директора Сакской ГПРЭС, а затем возглавил городскую ветеранскую организацию, став настоящим лидером этого общественного движения. Под его началом и при непосредственном участии проходили конференции и совещания, инициировались встречи с руководством города и социальных учреждений. Ветераны активно участвовали во всех значимых мероприятиях городского уровня, старались жить насыщенно и ярко: часто выбирались в различные поездки по Крыму (особенно в Севастополь, по местам боевой славы), собирались тесным кругом за одним столом в совете ветеранов, ставшем своеобразной штаб-квартирой для обсуждения новых планов и идей.

На протяжении многих лет был заместителем председателя городской ветеранской организации, членом ее президиума кадровый военный Николай Николаевич Шейкин. Городскую ветеранскую организацию он возглавлял осенью прошлого года.

Всемерную помощь руководство совета оказывает энергичная, бодрая и активная Лидия Федоровна Клешня – ответственный секретарь организации.

Сергей Пантелеевич Пасечник, Геннадий Александрович Соловьев, Капитолина Павловна Тютюник, Роза Сергеевна Хохлова, Нонна Константиновна Никитина.

От имени наших читателей желаем всем сакским ветеранам доброго здоровья, мирного неба, семейного благополучия, ярких и солнечных лет жизни!